Краткосрочный план урока по математике № 1-3-13
	В контексте тем:
	 «Путешествие», «Традиции и фольклор»

	Школа: 

	Дата: «____»____________20___г.


	ФИО учителя: 



	Класс: 1 «____» класс.
	Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	Верные и неверные равенства

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	1.5.2.2 использовать знаки «+», «-», «≠», «=», «>», «<»

1.2.2.1 распознавать равенство, неравенство, уравнение; различать верные и неверные равенства

	Цели урока:
	Научить учащихся составлять и сравнивать число​вые выражения на сложение и вычитание; развивать навык установления отношений между числами, величинами и числовыми выражениями, фиксировать результат сравнения с помощью знаков сравнения; развивать вычислительные навыки и навыки крити​ческого мышления.

	Критерии успеха
	К концу урока школьники смогут устанавливать отношения между числами, величинами и числовыми выражениями (=, >, <).

	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Межпредметные 

связи
	Межпредметные связи содержат перечень ссылок на другие предметы, которые имеют отношение к уроку. Разнообразные виды заданий выполняются на уроке с целью осуществления интеграции с другими предметами. Например, задачи обучения в рамках конкретного урока по предмету "Математика" можно рассмотреть через такие предметы, как "Естествознание" и "Художественный труд".

	Навыки 

использования 

ИКТ 
	На данном уроке учащиеся не используют ИКТ. Возможный уровень:

· организованная деятельность, включающая пре​зентации и ИKT;
· самостоятельное изучение информации, обсуж​дение в группе; представление классу полученных выводов;

	Предварительные 

знания
	Знак равенства "=" в математике, логике и других точных науках пишут между двумя идентичными по своему значению выражениями. Перечеркнутый знак равенства ≠ используется в математике для обозначения неравенства.


Ход урока:
I. Организационный момент.-
- Начинаем мы опять

Решать, отгадывать, смекать!

Беритесь, ребята,

Скорей за работу –

Учитесь считать,

Чтоб не сбиться со счету.

II. Актуализация опорных знаний.
 Чтобы узнать тему нашего урока, мы должны решить примеры.

« Выражения вычисляй, урока тему узнавай!»

- Расположите числа в порядке убывания, и мы узнаем тему урока.( индивидуальная работа) (слайд)

1+9=10 С              4+2=6 Н
2+2=4 Е                0+2=2 И
11-10=1 Е             6+1=7 В
10 -7=3 Н             10-2=8 А
8+1=9 Р
10  9   8    7   6   4    3   2  1
С   Р   А  В   Н  Е  Н  И  Е (слайд)
- Вы, наверное, заметили, что ответ появляется с буквой.  Какая тема нашего урока? Чем мы будем заниматься? Мы будем составлять и решать равенства и неравенства.

На доске записаны знаки: >, <, =. (слайд)

- Назовите, что обозначают эти знаки ?( больше, меньше и равно – это знаки сравнения)
- Для чего их используют? (для записи равенств и неравенств)
- Вы любите путешествовать? (да)
- Мы отправимся путешествовать в лес (слайд) 

 Какие у вас ассоциации с этим словом? Что мы с собой возьмем? Мы пришли в лес и встретили животных.

На доске 10 животных (слайд) 

1.Сколько   животных нас встречают?( прямой и обратный счет)

2.Кто стоит между 6 и 8 животным?

3. Кто стоит впереди волка?

4.Кто стоит за лисой?

5 Назовите  7 животного справа.

6. Назовите 3 животное слева.

7. Кто соседи у 8 животного?

Пошли дальше и встретили на дереве белку с равенствами и неравенствами, (слайд).  Что называется равенством? (когда левая часть равна правой) Что называется неравенством?( Когда левая часть не равна правой)

 3+3=6,  7-5<4,  5+2< 8,  7-3=4,  7> 5, 9-1> 3+2,  2=2.

Одной группе выписать все равенства, другой- неравенства. Зачитать ответы.

По пути нам встретился ежик с грибами( съедобные и несъедобные), ему нужно помочь выполнить задание. (слайд)  Какие съедобные грибы знаете?

- Угадайте, о каком грибе идет речь?

Я в красной шапочке расту
Среди корней осиновых,
Меня узнаешь за версту,
Зовусь я … (подосиновик)

- Есть среди наших грибов подосиновик? (да)
- Дайте название грибу, о котором говорится в следующей загадке:

Стоит на полянке
В красной панамке,
Весь в белый горошек. (мухомор)

- Есть среди наших грибов мухомор? (да)

Выберите себе гриб, и выполните задание(на съедобных- составить одно равенство и одно неравенство, на несъедобных- поставь знаки действий + и – так, чтобы получились верные равенства и неравенства:

7…2< 8

4…3< 9

5…3> 6

Обменяйтесь карточками и проверьте друг друга.

- Как вы думаете, можно ли уничтожать несъедобные грибы? (варианты ответов)
Вывод: (вывешивается на доску вместе с рисунком-знаком к этому правилу)
Правило №1: НЕ СБИВАЙ НЕСЪЕДОБНЫЕ ГРИБЫ! ПОМНИ: ЭТИ ГРИБЫ ТОЖЕ ОЧЕНЬ НУЖНЫ ЛЕСУ. ЖИВОТНЫЕ ЕДЯТ ИХ И ЛЕЧАТСЯ ИМИ.(слайд)

Физминутка (под музыку со звуками леса):

По лесу мы шли, шли, (ходьба на месте)
Белый гриб нашли.
Раз грибок, (наклоны туловища вперед)
Два грибок,
Три грибок –
Их положим в кузовок.

- Мы продолжаем нашу прогулку. Смотрите, кто это нам попался на пути? Муравей (слайд)
- Обратите внимание, какой необычный муравейник у нашего муравья. Он просит решить  задачу: 
1)Муравей в свой муравейник нёс 5 травинок, по дороге он нашёл ёщё 3 и сосед ему дал 2 травинки. Сколько травинок принесёт к себе домой муравей? (10)
- Как узнали? ( к 5 + 3)

2) Составь одно равенство и одно неравенство (в группе)

- Как вы думаете, можно ли разрушать муравейники? (нет) Почему? 

 Вывод: (вывешивается на доску вместе с рисунком-знаком к этому правилу)
Правило №2: НЕ РАЗРУШАЙ МУРАВЕЙНИК! МУРАВЬИ – САНИТАРЫ ЛЕСА. ОНИ НЕ ДАЮТ СИЛЬНО РАЗМНОЖИТЬСЯ НАСЕКОМЫМ, КОТОРЫЕ ГУБЯТ ЛЕС.(слайд)

 Закрепление изученного.
- А к нам на лесную полянку прилетели эти чудесные бабочки  (слайд)и принесли на своих крылышках задания  и разбросали по классу. («Живые стены», развешаны бабочки с заданием, нужно взять одну бабочку и исправить ошибку, если она есть)

5 > 8    2 < 5   5+5=9    10-5=5
7 > 3     9 = 7  6-3=6
* Проверка по доске (слайд)
- Проверьте свою работу. Поднимите руки те, кто выполнил все верно.

- А те, кто допустил ошибки, будут внимательными и в следующий раз постараются выполнить задание без ошибок.

- Бабочки такие красивые, так и хочется поймать одну из них. А можно ли это делать? Как вы думаете? (нет) Почему? 
Вывод: (вывешивается на доску вместе с рисунком-знаком к этому правилу)
Правило № 3: НЕ ЛОВИ БАБОЧЕК! ОНИ УКРАШАЮТ ПРИРОДУ И ОПЫЛЯЮТ РАСТЕНИЯ. (слайд)

По пути нам встретился медведь(слайд), он предлагает задание в учебнике (стр 29 составить  группам- равенство и  неравенство с конфетами)( работа с весами)

- А какие замечательные цветы растут на нашей полянке (слайд) Какие полевые цветы вы знаете?

- Давайте нарвем букет и унесем его домой.

- Нарвем или нет? Почему? (1-2 ответа)
Вывод: (вывешивается на доску вместе с рисунком-знаком к этому правилу)
Правило № 4: НЕ РВИ ЦВЕТЫ, А ЛЮБУЙСЯ ИХ КРАСОТОЙ! ПОМНИ: СОРВАННЫЕ РАСТЕНИЯ БЫСТРО ПОГИБНУТ И НЕ ДАДУТ СЕМЯН.(Слайд)

 В Конституции РК есть статья, где говориться: « Граждане РК обязаны охранять и бережно относиться к окружающему миру» (слайд)

- Лучше мы с вами составим свой букет из цветов и унесем с нашего урока домой.

А для этого выполним задание из нашей рабочей тетради. (выполнение задания стр 25)

V. Итог урока. Рефлексия.
- Чем занимались на уроке? (составляли и записывали неравенства и равенства)
- А какое впечатление осталось у вас от урока, мы сейчас узнаем. Те из вас, кому было легко выполнять задания, возьмите красный лепесток и прикрепите его на доску, а те, кто испытывал затруднения при выполнении заданий, возьмите синий лепесток и прикрепите его. (прикрепляют лепестки на доску)
- Спасибо.

- Я желаю вам в будущем запоминающейся прогулки в лес, ведь вы теперь знаете, какие правила поведения надо соблюдать.

- Спасибо за работу, урок окончен.

